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PROTOKÓŁ NR XXII/2013 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 14 marca 2013 roku w  Gminnym Ośrodku Kultury w Strzałkowie,  

trwającej od  godz. 1010 do 1255 

 

O godzinie 1010 wypowiadając formułę ”otwieram XXII sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 13. (nieobecni usprawiedliwieni: radna Ewa 

Jałoszyńska, radny Daniel Burdziński), co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje.   

 

Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XXII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego 

Strzałkowo,  

b) udzielenia pomocy finansowej z budŜetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego 

na dofinansowanie realizacji zadania usuwania i unieszkodliwiania wyrobów 

zawierających azbest, 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, 

d) zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2013 rok,  

e) zmiany uchwały Nr XIX/175/2012 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 8 listopada 2012r. 

w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości 

niezabudowanej, połoŜonej w m. Katarzynowo, stanowiącej własność Gminy 

Strzałkowo, 

f) przyjęcia planu nadzoru nad Ŝłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 

opiekunami na terenie Gminy Strzałkowo, 
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g) przyjęcia  programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Strzałkowo w 2013 r., 

h) poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz 

wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,  

i) zmiany uchwały nr XX/186/2012 z dnia 29 listopada 2012r. w sprawie ustalenia 

terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, 

j) zmiany uchwały nr XXI/194/2012  Rady Gminy Strzałkowo z dnia 28 grudnia 2012r. 

w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczeń usług w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 

odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

8.Ustalenie kalendarza imprez kulturalnych i  sportowych  Gminy Strzałkowo na rok  2013. 

9.Informacja dot. pozyskanych środkach zewnętrznych i aktualnie realizowanych projektach.  

10.Funkcjonowanie placówek słuŜby zdrowia na terenie gminy. 

11.Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

12.Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?   

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zgłosił wniosek o  wykreślenie z porządku obrad  pkt 7 „j”. 

Stwierdził, Ŝe  stoi na stanowisku,  Ŝe to właściciel nieruchomości powinien decydować         

w jaki sposób nabędzie pojemnik do nieczystości stałych mieszanych. Czy kupi go, czy 

będzie miał moŜliwość jego wydzierŜawienia od przedsiębiorcy, który wygra przetarg na 

usuwanie odpadów z terenu gminy Strzałkowo. 

Przewodniczący wniosek Wójta poddał pod głosowanie. Wniosek został przyjęty 

jednogłośnie.  

Przewodniczący  przystąpił do realizacji  porządku obrad. 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XXI sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 
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do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XXI sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?  W związku 

z brakiem chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku 

obrad. 

 

Do pkt 5.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z: 

a/ realizacji uchwał z  XXI sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 3), 

b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  

W związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

 

Do pkt 6.: 

 

Irena Maciejewska  zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo odczytała 

odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzedniej sesji (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  

Jan Gierszewski, mieszkaniec Szemborowa  poinformował, Ŝe na drodze  powiatowej             

z Wólki do  Chwałkowic, oraz do  zabudowań  p. Włodarczyka jest bardzo ślisko. Jego 

zdaniem drogi naleŜałoby posypać solą. 

W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu  Przewodniczący oddał głos 

obecnemu na sali staroście powiatu słupeckiego  - Mariuszowi Rodze.  

Starosta zabierając głos, na wstępie stwierdził, Ŝe z kuluarowych rozmów przed sesją 

dowiedział się, Ŝe będzie ona nietypowa. Przeglądając wszystkie trzy lokalne gazety  natrafił 

na sensacyjną informację, Ŝe starosta powiatu słupeckiego przyjedzie na sesję Rady Gminy 
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Strzałkowo.  Jest nią zdziwiony zarówno  Przewodniczący,  jak i on sam. Wyjaśnił, Ŝe od      

p. Musielaka dostaje zaproszenie na kaŜdą sesję.  Z tego co sobie przypomina, to w roku 

bieŜącym jest po raz pierwszy.  Z prasy moŜna się dowiedzieć, Ŝe  podobno radni mają w dniu 

dzisiejszym decydować pomiędzy interesem starosty słupeckiego, a wyborcami. JeŜeli, 

hipotetycznie miałaby być to prawda, to trzeba byłoby zinwentaryzować, o co walka miałaby 

się tu toczyć. Nie ma prawnej, para prawnej, półprawnej ewidencji,  z której wynikałoby kogo 

sprawa to dotyczy. MoŜna się domyśleć, Ŝe ośmiu rodzin. Z jego rozeznania wynika, Ŝe nie 

wszystkie są zainteresowane tą sprawą. Jego zdaniem, jest to burza w szklance wody, a cała 

sprawa dotyczy marginalnej części społeczeństwa, w której funkcjonują radni i gotowi są  

podjąć się tej społecznej działalności.  Radni mają tak naprawdę coś innego,  coś większego,    

o innym wymiarze  dzisiaj  do załatwienia.  Mają podjąć uchwałę, która jest waŜna dla 

rozwoju gminy, na która  czekają  setki, jak nie tysiące mieszkańców, przedsiębiorców, 

inwestorów, którzy chcą tu mieszkać, przyjść.  Stwierdził, Ŝe powiat słupecki ma całkowitą 

autonomię, tak jak kaŜdy inny właściciel w kraju, co zrobi ze swoim mieniem. Uchwała, którą 

mają podjąć radni w Ŝadnej mierze  jej nie narusza,  i w Ŝaden sposób nie wpływa na 

stanowisko zarządu powiatu słupeckiego. Stwierdził, Ŝe gmina Strzałkowo jest przykładem 

samorządu, która działa z określona perspektywą, przy otwartej kurtynie, podejmuje działania 

prorozwojowe. Kiedyś wszystko było ugorem. Ten obszar, o który toczy się spór, skierowany 

został na rozwój Strzałkowa. Nie zna drugiego przypadku, kiedy uzbraja się teren w wodę, 

kanalizację, prąd, gaz tylko po to, Ŝeby doprowadzić do ogródków działkowych. Jest to 

potencjał, który jest budowany w bardzo przemyślany sposób z myślą o mieszkańcach gminy.  

Wyjaśnił, Ŝe często spotyka się z radnymi i mówi, co wspólnie będzie się robić, jakie są 

perspektywy wspólnego działania. Z tego powodu bardzo mu niezręcznie mówić jakie będą 

kolejne kroki.  Poprawić sytuację szpitala w Słupcy, zrobić porządek w funkcjonowaniu Kasy 

Zapomogowo – PoŜyczkowej Nauczycieli,  to działania podejmowane przez starostwo,  które  

kogoś  dotykają. Stwierdził, Ŝe nie prawda jest, Ŝe starostwo okrada swoich  pracowników, 

czy  nauczycieli. Poinformował, Ŝe w dniu dzisiejszym przywiózł dokumenty,  z których 

wynika, Ŝe dzięki podjętym działaniom  koszty jakie ponosiła gmina na utrzymanie Kasy 

Zapomogowo – PoŜyczkowej Nauczycieli zmniejszą się o 2/3.  Stwierdził, Ŝe podejmowane 

działania powodują naruszenie jakiś interesów.  Powiat słupecki ma prawo się rozwijać,          

i wchodzić w pewne formy kooperacji, równieŜ z gminą Strzałkowo. Potencjał, który posiada 

w pewnej części będzie słuŜył mieszkańcom Strzałkowa. Reasumując swoją wypowiedź 

stwierdził, Ŝe  decyzja została podjęta dwa lata temu. Wszyscy obywatele, właściciele             

i potencjalni inwestorzy mogli zgłaszać swoje wnioski. Jego zdaniem tylko błąd formalny 
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spowodował, Ŝe dzisiaj ten temat wrócił pod obrady Rady Gminy. Poprosił, aby radni nie dali 

się zmanipulować półprawdami. Ktoś uzurpuje sobie prawo, którego nie posiada, i uwaŜa, Ŝe 

tylko odtylnymi działaniami moŜe coś załatwić.   Stwierdził,  Ŝe powinno się to odbyć           

w sposób bardziej cywilizowany,  a mianowicie przez rozmowę. 

 

Przewodniczący  przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 7.: 

 

a/ 

Andrzej Wydro, urbanista  przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo zmiany 

miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Strzałkowo 

(zał. nr  6). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji w sprawie ww. projektu uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak  przewodniczącego Komisji  poinformował, Ŝe projekt uchwały 

został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Zbigniew Idzikowski, przedstawiciel działkowców, stwierdził, Ŝe jest zbulwersowany 

słowami starosty.  Następnie odczytał stanowisko  działkowców (zał. nr 7). 

 Przewodniczący wyraził pogląd, Ŝe dyskusja  zmierza w niewłaściwym kierunku. Wyjaśnił, 

Ŝe gmina nie sprzedaje działek, a  jedynie zmienia plan zagospodarowania przestrzennego. 

Starosta ponownie  zabierając głos stwierdził, Ŝe być moŜe uŜył zbyt daleko idącego skrótu 

myślowego.  Wyjaśnił, Ŝe sprawa dotyczy kilku mieszkańców Strzałkowa i zarządu powiatu 

słupeckiego. Właściwym miejscem do jej rozpatrzenia jest siedziba starostwa znajdująca się 

w Słupcy przy ul. Poznańskiej 20. Decyzja radnych nie ma wpływu na stanowisko zarządu 

powiatu.  Wszystkie sprawy poruszane przez p.Idzikowskiego mogą być przedmiotem 

rozmów w starostwie. Wyraził wolę spotkania się i porozmawiania.  Przypomniał, Ŝe projekt 

uchwały reguluje znacznie waŜniejsze sprawy dla gminy np.  ustalenie linii zabudowy, która 

interesuje duŜą rzeszę mieszkańców, inwestorów.  

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk  poinformował, Ŝe utoŜsamia się problemem, ale Rada 

Gminy nie jest stroną w postępowaniu.  Przedstawiony projekt uchwały reguluje  wiele 

innych spraw waŜnych dla mieszkańców.  Dzięki jego przyjęciu będzie moŜna załatwić nawet 
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kilkadziesiąt wniosków. Stwierdził, Ŝe obecny zapis w planie zagospodarowania 

przestrzennego przewiduje w przypadku spornej nieruchomości  realizację inwestycji celu 

publicznego.  Wyjaśnił, Ŝe gmina nie ma wpływu na decyzję starostwa o sprzedaŜy tych 

działek. Poinformował, Ŝe nie moŜna równieŜ tego małego terenu wyłączyć z planu. Na 

prośbę zebranych odczytał jakie jeszcze inne wnioski zostaną zrealizowane, jeŜeli zostanie 

podjęta uchwała. 

Przewodniczący poinformował, Ŝe to rada powiatu podejmie decyzje o sprzedaŜy  

przedmiotowych działek.  Z wnioskiem w tej sprawie występuje zarząd. Zwrócił uwagę 

zebranych na zapis art. 16  projektu uchwały mówiący, Ŝe do czasu zagospodarowania 

terenów zgodnie z planem ustala się dotychczasowy sposób zagospodarowania i uŜytkowanie 

terenów. Jego zdaniem tak szybko teren ten nie zostanie sprzedany. UŜytkownicy będą mogli 

do tego czasu uprawiać swoje ogródki. 

Radny Kazimierz Pawlak  zaapelował, aby odnieść się do własnego sumienia. Jego zdaniem,  

gmina nie jest stroną w tej małej wojnie. Czy zmieni plan, czy nie, to decyzja o sprzedaŜy 

leŜy po stronie powiatu.  Nie moŜna blokować realizacji pozostałych wniosków. Zapytał, co 

powiedzą, ci którzy czekają na zmianę planu ? Ponownie wyjaśnił,  Ŝe Rada Gminy w dniu 

dzisiejszym tylko zmienia zapisy w planie zagospodarowania przestrzennego, decyzje            

o sprzedaŜy działek podejmuje powiat. 

Jan Gierszewski wyraził opinie, Ŝe sprawy te zazębiły się i wygląda to ordynarnie. 

Przewodniczący poprosił przedmówcę o zachowanie spokoju. 

Zbigniew Idzikowski stwierdził, Ŝe wypowiedzi są niejasne, a niektóre nie do przyjęcia, 

obraźliwe.  Zapytał, po co jest ta Rada, skoro nic nie moŜe, a  starostwo moŜe robić, co 

zechce ? Zwrócił się do Wójta z pytaniem, czy gmina  będzie  miała zysk ze sprzedaŜy przez 

starostwo ich działek ?  Czy,  kiedy powiat sprzedał warsztaty szkolne, 8 ha ziemi DPS-u, to 

gmina odniosła z tego tytułu jakąś korzyść ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zabierając głos w dyskusji  stwierdził, Ŝe widać w niej dwa 

rozbieŜne stanowiska. Działkowcy chcą zachowania obecnego stanu rzeczy, czyli dalej 

uprawiać swoje ogródki, a  starostwo  względem tych terenów ma inne plany. Wyraził pogląd, 

Ŝe problem nie dotyczy gminy Strzałkowo, ale właścicieli działek . Dzisiaj moŜe jedynie 

prosić starostę, aby po zmianie planu nie sprzedawać tych działek. I jest to jedyne moŜliwe 

stanowisko do zaprezentowania w tej sprawie.  Wyjaśnił, Ŝe zysk ze sprzedaŜy  moŜe  mieć 

właściciel. Gmina nie była właścicielem zarówno warsztatów, jak 8 ha ziemi za domem 

pomocy społecznej,  i nie będzie miała zysku ze sprzedaŜy tych działek. JeŜeli  starostwo, po 

zmianie planu zagospodarowania przestrzennego, zdecyduje się na sprzedaŜ tej 
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nieruchomości, i wskutek tego wybudowane zostaną  nowe domy mieszkalne, będzie więcej 

podatków, to będzie zysk gminy. Stwierdził, Ŝe przedmiotem sporu jest to, czy po zmianie 

planu zarząd i rada powiatu  podejmie decyzje o sprzedaŜy. Poprosił, tak jak zadeklarował to 

starosta, aby  zasiąść do rozmów i postarać się  znaleźć kompromis. Przypomniał, Ŝe 

konieczność dokonania poprawek w podjętej juŜ uchwale, a którą zakwestionował wojewoda 

spowodowała, Ŝe temat działek ogrodniczych został wywołany. Poinformował, Ŝe wniosek 

właściciel nieruchomości, czyli powiat,  o zmianę planu zagospodarowania  złoŜył w czerwcu 

2010 roku. Gdyby nie wojewoda, decyzja zostałaby juŜ dawno podjęta i nie było dzisiaj         

o czym rozmawiać. 

Radny Jan Kowalski stwierdził, Ŝe  obiema rękoma się podpisze pod wnioskiem do powiatu, 

jaki uŜytkownicy ogródków ogrodniczych złoŜą, o ich niesprzedawanie. 

Teresa Goślińska, działkowiec, poinformowała, Ŝe była wspólnie z córką u starosty. 

Rozmowa jednak była niezbyt przyjemna  Było im przykro w jaki sposób je potraktowano.  

Starosta powiedział, Ŝe ogródki uprawiają po partyzancku. Mówił, Ŝe mogą iść ze skargą 

gdzie chcą, i Ŝe ma to gdzieś.  Czuła się tak, jakby  jej serce wyrywał.  Przypomniała, Ŝe  

teren jaki otrzymali, to był ugór, który został zagospodarowany. Posadzono krzewy, drzewa. 

Cały teren jest ogrodzony i zadbany. Teraz planuje się to wszystko zniszczyć. Poprosiła 

radnych , aby zastanowili się zanim podejmą decyzję, aby nie niszczyli tego, co jest. 

Sołtys wsi Graboszewo Sławomir Krzymiński  poprosił radnych Ŝeby wszystko zrobili, aby 

pozostawić dotychczasowym uŜytkownikom działki.  Przypomniał, Ŝe  wybierają ich nie       

w Słupcy, lecz tu w Strzałkowie. 

Radny Mirosław Czerniak stwierdził, Ŝe skoro Rada Gminy nie ma wpływu na sprzedaŜ 

działek, to moŜe postarać się o poszukanie kompromisu. Zaproponował, aby przedmiotową 

działkę wykluczyć z planu.  Wyraził opinie, Ŝe Rada jest pomiędzy młotem, a kowadłem.  

Radny Kazimierz Pawlak ponownie zabierając głos powtórzył, Ŝe to od starosty i powiatu 

będzie zaleczyć, czy działki zostaną sprzedane, czy nie. Rada Gminy Strzałkowo  nie 

sprzedaje działek, tylko zmienia ich przeznaczenie w planie zagospodarowania 

przestrzennego. Wyraził opinię, Ŝe tak naprawdę, to radni juŜ raz podjęli w tej sprawie 

decyzję i nikt wtedy nie protestował. 

Teresa Goślińska na ostatnie stwierdzenie przedmowcy odpowiedziała, Ŝe  nikt  o tych 

zmianach nie wiedział. 

Radny Kazimierz Pawlak przypomniał, Ŝe na zmianę planu czeka wielu  innych ludzi. Gdy 

radni nie podejmą uchwały, wnioski ich nie będą mogły być zrealizowane. 
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Radna Irena Maciejewska  przychyliła się do poglądu , Ŝe gmina nie ma wpływu na  sprzedaŜ 

działek. 

Jan Gierszewski  zaapelował, aby szanować jednostkę ludzką. 

Radny Kazimierz Pawlak ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy stwierdził, Ŝe 

dziwi się p. Gierszewskiemu długoletniemu samorządowcowi, który przy  tym stole siedział 

tyle lat, i wie jak te procedury się przenikają, Ŝe dzisiaj wykrzykuje bzdury o zazębieniach. 

Przypomniał , Ŝe jest to teren starostwa, i gmina nic do tego nie ma. Nie ma wpływu, co zrobi 

starosta. 

Radna Irena Maciejewska wyjaśniła, Ŝe gmina nie wpływu na to, czy powiat sprzeda 

nieruchomość czy nie. Całym sercem jest za tym, aby  nauczyciele  nadal posiadali swoje 

działki. Odnosząc się do wypowiedzi p. Gierszewskiego stwierdziła, Ŝe zbliŜają się wybory     

i walczy on o wyborców.  Zapytała się go, gdzie jest zlewnia mleka w Szemborowie ? Była 

wybudowana na społecznym terenie, została sprzedana bez wiedzy mieszkańców, za grosze. 

Przewodniczący  poprosił urbanistę, Andrzeja Wydro, o odpowiedź na wniosek radnego 

Czerniaka, aby wyłączyć teren ogródków działkowych z planu. 

Andrzej Wydro odpowiedział, Ŝe jest to niemoŜliwe. JeŜeli tak by się stało, wojewoda 

uchyliłby uchwałę. Wyjaśnił, Ŝe  pierwotna uchwała o przystąpieniu do opracowania planu 

zagospodarowania przestrzennego obejmowała cały, ustalony teren.  Przyjmując wniosek       

o wyłącznie jakieś części byłoby sprzeczne z załoŜeniami  opracowania. Poinformował, Ŝe 

plan określa sposób zagospodarowania terenu. Nie ma wpływu na sprzedaŜ nieruchomości. 

Radny Kazimierz Pawlak poprosił   o wyjaśnienie obecnym, Ŝe  podjecie decyzji o zmianie 

planu nie przesądza o sprzedaŜny nieruchomości. 

Przewodniczący poprosił urbanistę o odczytanie paragrafu 16 projektu uchwały. 

Andrzej Wydro odczytał paragraf 16. 

Radny Mirosław Czerniak zapytał, jaka będzie wartość tych gruntów w chwili obecnej, a jaka 

po zmianie planu? 

Andrzej Wydro odpowiedział, Ŝe nie wie.  Nie jest geodetą. W tej sprawie powinni 

wypowiedzieć się  biegli rzeczoznawcy nieruchomości. 

Radny Olech Głodkowski przypomniał, Ŝe  starosta wyraził wolę dalszej rozmowy. Nie 

powiedział, Ŝe będzie działki sprzedawał.  Według niego wszystko zaleŜy od niego. 

Przewodniczący przypomniał po raz kolejny, Ŝe starostwo wniosek złoŜyło w roku 2010.      

W tym samym czasie zrobili to inni ludzie. JeŜeli uchwała nie zostanie podjęta  będą 

zawiedzeni, Ŝe tak długo muszą czekać. 
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Teresa Goślińska stwierdziła, Ŝe słyszała, Ŝe przetarg na  sprzedaŜ  tej nieruchomości został 

juŜ ogłoszony. Jej zdaniem za trzy tygodnie moŜe przyjść nowy  właściciel i ich wygonić. 

Zbigniew Idzikowski  poinformował, Ŝe jest gotów w tej chwili umówić się ze starostą na 

spotkanie, ale  nie wie, czy ono coś da.  Wyraził pogląd, Ŝe moŜe starosta zgodzi się na dalsze 

uŜytkowanie działek, na rok, moŜe na dwa, cztery, czy pięć lat, ale taka  tymczasowość  go 

nie interesuje. Po tym okresie znów ktoś przyjdzie  i  powie,  odbieramy wam działki. 

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu oświadczył, Ŝe 

zamyka dyskusję. Poinformował, Ŝe nie będzie czytał projektu uchwały, poniewaŜ  jest on 

bardzo obszerny.  Radni otrzymali  go  w swoich materiałach na sesję. KaŜdy miał moŜliwość 

się z nim zapoznać.  Stwierdził, Ŝe przed głosowaniem uchwały  trzeba przegłosować jej 

załączniki. Rozpoczął od przegłosowania załącznika nr 2. 

 

Załącznik nr 2 -  rozstrzygnięcie dot. sposobu rozpatrzenia uwag zgłoszonych do projektu 

planu.  Przyjęty jednogłośnie, w obecności 13 radnych. 

 

Załącznik nr 3 -   sposób realizacji inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej ustalonych 

w planie. Przyjęty jednogłośnie, w obecności  13 radnych.   

 

Przewodniczący poddał pod głosowanie całość projektu uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, stosunkiem głosów: 12 – „za”, 0 – 

„przeciw” i 1 ”wstrzymującym”  podjęła uchwałę w sprawie zmiany miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Strzałkowo (uchwała nr 

XXII/199/2013 – zał. nr 8 ). 

 

O godzinie 1139 Przewodniczący ogłosił 5. minutową przerwę w obradach. 

O godzinie  1152 Przewodniczący  wznowił obrady. 

 

b/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo          

w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budŜetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu 

Słupeckiego na dofinansowanie realizacji zadania usuwania i unieszkodliwiania wyrobów 

zawierających azbest (treść wystąpienia  zał. nr 9). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 
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Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę                 

o udzielenia pomocy finansowej z budŜetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na 

dofinansowanie realizacji zadania usuwania i unieszkodliwiania wyrobów zawierających 

azbest (uchwała nr XXII/200/2013 – zał. nr 10). 

 

c/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający Wieloletnią  Prognozę Finansową Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia  zał. nr 

11). 

 

 O   godzinie 1155  salę obrad opuścił radny Artur Cygan. 

 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, 

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXII/201/2013 

– zał. nr 12). 

 
d/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2013 rok (treść wystąpienia  zał. nr 13). 
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O godzinie  1158 na salę powrócił radny Artur Cygan. 

 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2013 rok  (uchwała nr XXII/202/2013 – zał. nr 14). 

 

e/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/175/2012 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 8 listopada 

2012r. w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości 

niezabudowanej, połoŜonej w m. Katarzynowo, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo. 

Poinformował, Ŝe w listopadzie 2012 Rada Gminy wyraziła zgodę na sprzedaŜ 3 działek 

niezabudowanych  połoŜonych w Katarzynowie.   W przypadku jednej, powstał problem        

z ustaleniem  jej granicy.  W związku z powyŜszym zachodzi konieczność zmiany  podjętej 

uchwały. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony środowiska i Inwentaryzacji ? 

Rady Kazimierz Pawlak   przewodniczący ww. Komisji poinformował,  Ŝe projekt uchwały 

został zaopiniowany pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych,  jednogłośnie  podjęła uchwałę               

w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/175/2012 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 8 listopada 

2012r. w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości 
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niezabudowanej, połoŜonej w m. Katarzynowo, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo       

( XXII/203/2013 – zał. nr 15). 

 

f/ 

Zastępca wójta Lidia Śmidowicz  przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo      

w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad Ŝłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 

opiekunami na terenie Gminy Strzałkowo. Poinformowała, Ŝe w roku ubiegłym został 

zarejestrowany  na terenie gminy Ŝłobek. Zgodnie  z art.55 ust.1 z ustawy z dnia 4 lutego 

2011r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3, obowiązkiem Rady jest przyjęcie planu 

nadzoru w drodze uchwały. Projekt uchwały przewiduje jeden raz w roku sprawdzenie 

warunków i jakości sprawowanej opieki w Ŝłobku. Podjęcie uchwały jest zatem  uzasadnione. 

 Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony 

Zdrowia i Pomocy Społecznej ? 

Radny Artur Cygan, przewodniczący ww. Komisji poinformował, Ŝe projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Radna Agnieszka Górska zapytała, czy nakaz nadzoru nad Ŝłobkami, to inicjatywa odgórna? 

Lidia Śmidowicz  odpowiedziała, Ŝe tak,  przepisy o opiece nad dziećmi w wieku do lat          

3 nakazują gminie raz do roku przeprowadzenie kontroli nie tylko w Ŝłobkach, ale równieŜ       

w klubach dziecięcych, dziennymi opiekunami. JeŜeli zostaną stwierdzone jakieś 

nieprawidłowości te kontrole  są  częstsze.   

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania projektu.  Odczytał 

projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych,  jednogłośnie  podjęła uchwałę               

w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad Ŝłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 

opiekunami na terenie Gminy Strzałkowo ( XXII/204/2013 – zał. nr 16). 

 

g/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie  przyjęcia  programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Strzałkowo w 2013 r. Poinformował, Ŝe z art. 11a 

ustawy o ochronie zwierząt z dnia 21 sierpnia 1997 r. Rada Gminy zobowiązana została 
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obligatoryjnie do określania w drodze uchwały, corocznie, do dnia 31 marca, programu opieki 

nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. Program zawiera 

następujące kwestie: zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla 

zwierząt, opiekę nad wolno Ŝyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie, odławianie 

bezdomnych zwierząt,  obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt w schroniskach dla 

zwierząt,  poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt, usypianie ślepych miotów, 

wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich.     

W ostatniej kwestii poinformował, Ŝe takie gospodarstwo zapewnia Związek Gmin Regionu 

Słupeckiego. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Rady Kazimierz Pawlak   przewodniczący ww. Komisji poinformował,  Ŝe projekt uchwały 

został zaopiniowany pozytywnie. Wyraził pogląd, Ŝe rolnicy którzy hodują zwierzęta  bardzo 

dobrze wiedzą, jak  zadbać o ich dobry stan.  Wymagają tego przepisy Unii Europejskiej. 

Wyraził opinię, Ŝe czasami przesadza się z opieką nad zwierzętami. Niekiedy odnosi 

wraŜenie, Ŝe są one waŜniejsze niŜ ludzie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu. Stwierdził, Ŝe całego projektu uchwały czytać nie będzie, bo jest 

obszerny, ponadto radni otrzymali go w swoich materiałach na sesję.  Odczytał  część 

projektu, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych,  jednogłośnie  podjęła uchwałę w sprawie  

przyjęcia  programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Strzałkowo w 2013 r. ( XXII/205/2013 – zał. nr 17). 

 

h/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały rady Gminy Strzałkowo           

w sprawie zmiany uchwały nr XX/186/2012 z dnia 29 listopada 2012r. w sprawie ustalenia 

terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Poinformował, Ŝe proponuje się, aby opłatę za śmieci mogli równieŜ zbierać sołtysi. 

Mieszkańcy, po przyjęciu tej uchwały będą mogli ją uiścić w banku, kasie Urzędu Gminy 

Strzałkowo oraz  u sołtysa.  

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia poszczególnych Komisji. 
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Przewodniczący Komisji odpowiedzieli, Ŝe pozytywna. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał  projekt, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych,   stosunkiem głosów: 12 – „za”,              

0 – „przeciw”,  1 „wstrzymującym” podjęła uchwałę  w sprawie zmiany uchwały nr 

XX/186/2012 z dnia 29 listopada 2012r. w sprawie ustalenia terminu, częstotliwości i trybu 

uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi (uchwała nr XXII/206/2013     

– zał. nr 18). 

 

i/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo          

w sprawie poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz 

wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. Poinformował, Ŝe 

projekt uchwały wskazuje inkasentów poboru opłaty za śmieci i ustala procent prowizji jaką 

otrzymają. Proponuje się, aby inkasentami byli sołtysi wsi. Prowizja jest taka sama jak przy 

zbieraniu podatków lokalnych. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia poszczególnych Komisji ? 

Przewodniczący Komisji odpowiedzieli, Ŝe pozytywna. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Radny Kazimierz Pawlak zapytał, czy wydatki na prowizję dla sołtysów nie wpłyną na 

wysokość opłaty za śmieci ? 

Skarbnik gminy odpowiedziała, Ŝe nie. Inkaso zostało juŜ w liczone w tzw. koszty 

administracyjne. 

Przewodniczący w związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do 

kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał  projekt,    

a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych,   stosunkiem głosów: 12 – „za”,              

0 – „przeciw”,  1 „wstrzymującym” podjęła uchwałę  w sprawie opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia 

wysokości wynagrodzenia za inkaso (uchwała nr  XXII/207/2013 – zał. nr 19). 
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Do pkt 8.: 

 

Przewodniczący poprosił zastępcę wójta Lidią Śmidowicz o przedstawienie kalendarza 

imprez kulturalnych i sportowych organizowanych w gminie Strzałkowo w roku 2013.  

Lidia Śmidowicz  stwierdziła, Ŝe kalendarza nie będzie przedstawiać,  poniewaŜ radni 

otrzymali go w swoich w materiałach na sesję. Poinformowała, Ŝe zawiera on imprezy 

organizowane w gminie Strzałkowo o zasięgu  powiatowym, gminnym i środowiskowym.  

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje do zaproponowanych imprez ? 

Radni nie zgłosili uwag do ww. dokumentu. 

 

Radni przyjęli jednogłośnie Kalendarz  imprez kulturalnych i  sportowych w Gminie 

Strzałkowo na 2013 rok – zał. nr  20. 

 

Do pkt 9.: 
 
Radny Kazimierz Pawlak zaproponował, aby  informacji dot. pozyskanych środkach 

zewnętrznych i aktualnie realizowanych projektach nie czytać. KaŜdy z radnych otrzymał ją 

przed sesją i mógł się z nią zapoznać. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje do  ww. informacji ? 

Radna Irena Maciejewska zapytała, czy rodzina z Szemborowa, która nie  dostała 

dofinansowania z budŜetu gminy na budowę przydomowej oczyszczalni ścieków, moŜe liczyć 

na jakąś pomoc ? Wyjaśnił, Ŝe jest to rodzina uboga, w której pracuje tylko jedna osoba. 

Zainwestowała swoje ostatnie oszczędności  w budowę oczyszczalni. Jej zdaniem rodzinie    

w jakiś sposób naleŜałoby pomóc. 

W związku  brakiem kolejnych pytań Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego 

punktu porządku obrad. 

 

Informacji dot. pozyskanych środkach zewnętrznych i aktualnie realizowanych projektach     

– zał. nr 21.  

 

Do pkt 10. 

 

Przewodniczący  poinformował, Ŝe otrzymał wiadomość, Ŝe  p.Stefan Stencel – prezes spółki 

STEPAMED  świadczącej usługi medyczne w gminie Strzałkowo nie moŜe przybyć                
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z powodu duŜej liczby pacjentów. W otrzymanych materiałach  na sesję radni otrzymali  

informację o funkcjonowaniu tej spółki. Wie, Ŝe  problematyką zdrowotną  zajmowała się 

dwukrotnie Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej. 

Zaproponował przyjąć informację bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś  chciałby zabrać głos ? 

Radny Artur Cygan poinformował, Ŝe Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia    

i Pomocy Społecznej zajmowała się problematyką usług medycznych realizowanych              

w gminie Strzałkowo.  Odbyły się dwa posiedzenia, w jednym  uczestniczył  p. Stencel,         

a w drugim przedstawicielka spółki pielęgniarskiej. Członkowie Komisji wnikliwie zapoznali 

się z prowadzoną  przez nich działalnością.  

Sołtys wsi Kornaty  Tadeusz Dostatni  stwierdził, Ŝe są problemy z podawaniem zastrzyków  

chorym w soboty i święta.  Niektórzy chcą, aby za usługi w te dni płacić. 

Radna Irena Maciejewska poinformowała, Ŝe jej syn chorował i miał przepisane zastrzyki. 

Pielęgniarka przyjeŜdŜała dwa razy dziennie. Podawała zastrzyki, ale nie Ŝądała 

wynagrodzenia. Robiła to bezpłatnie. 

Radny Artur Cygan  stwierdził, Ŝe ten problem pojawił się równieŜ na posiedzeniu Komisji.  

Wyjaśniono, Ŝe jeŜeli jest konieczność podawania zastrzyków w soboty i w święta, do 

pacjentów jeŜdŜą pielęgniarki ze szpitala w Słupcy. 

Sebastian Krzymiński sołtys wsi Graboszewo poinformował, Ŝe Słupca odsyła ludzi do 

lekarza podstawowej opieki zdrowotnej w Strzałkowie. 

Radny Jan śurek poinformował, Ŝe w ostatnim czasie był chory i musiał dostawać zastrzyki 

równieŜ w dni wolne od pracy. Od poniedziałku do piątku robiły je pielęgniarki ze 

Strzałkowa, a w soboty i niedzielę ze Słupcy. W piątek otrzymał od pań ze Strzałkowa  

telefon  do pielęgniarki ze Słupcu w celu konkretnego omówienia się  na dalsze iniekcje. 

Usługi były bezpłatne. 

Radny Jan Gierszewski wyraził opinie, Ŝe sama organizacja lekarza rodzinnego jest bardzo 

dobra. Teraz o skierowaniu do szpitala decyduje lekarz POZ. Problemy są kiedy zachoruje się 

w soboty i święta. 

Radny Kazimierz  Pawlak  zwrócił się z prośbą do Stencla, aby tak zorganizował prace 

rejestracji, aby w trakcie przerwy śniadaniowej telefon był czynny, aby ludzie mogli 

dodzwonić się do ośrodka. 

W związku  brakiem kolejnych pytań Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego 

punktu porządku obrad. 

 

Informacja dot. funkcjonowanie placówek słuŜby zdrowia na terenie gminy – zał. nr  22. 
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Do pkt 11.: 

 

W punkcie wolne wnioski, jako pierwsza głos zabrała  głos Radna Irena Maciejewska, która 

zgłosiła wniosek o naprawę dróg: Szmborowo – Otoczna i Szemborowo – Szemborowo 

Parcele. 

Anna Ruszkowska sołtys wsi Janowo poinformowała, Ŝe roznosząc wśród mieszkańców  

ankiety  w sprawie  nowej gospodarki odpadami  spotkała się z wieloma pytaniami dot. 

segregacji śmieci. Zgłosiła wniosek, aby zorganizować zebrania wiejskie i wyjaśnić ludziom 

w jaki właściwy sposób je segregować. Stwierdziła, Ŝe zebrania nie muszą być teraz, mogą 

być zwołane w późniejszym terminie.  Zwróciła uwagę, Ŝe rodziny wielodzietne będą miały 

trudności, aby go zapłacić. W jej sołectwie są dwie rodziny 10 osobowe, które utrzymują się  

z zasiłku z opieki społecznej, a których nie stać na taki podatek. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  zabierając głos poinformował, Ŝe temat odpadów jest 

dyskutowany w Urzędzie codziennie. Jest szereg wątpliwości i niejasności. Ustosunkowując 

się do wniosku Anny Ruszkowskiej stwierdził, Ŝe nie ma nic przeciwko, aby odbyły się 

zebrania na wsiach i ludziom szczegółowo przedstawić jak ma wyglądać prawidłowa 

segregacja.  Ale, według  niego, w chwili obecnej byłyby one przed wczesne, poniewaŜ wielu 

sprawach gmina jeszcze nie wie. Jest sporo niewyjaśnionych zagadnień. Jego zdaniem na 

dzień dzisiejszy waŜniejszą rzeczą jest, aby dotrzeć do  wszystkich mieszkańców gminy          

i wyjaśnić, Ŝe opłata 10 i 15 zł za odpady, to pewna symulacja kosztów.  Faktyczna opłata 

będzie ustalona po przetargu na wyłonienie przedsiębiorcy, pomiotu, który będzie odbierał  

nieczystości stałe. Cena za wywóz śmieci będzie dopiero podstawą do ustalenia opłaty za 

śmieci. Zwrócił się do przedstawicieli mediów obecnych na sali, aby dokładnie na łamach 

swych gazet wyjaśnili, Ŝe obecne 10 i 15 zł w gminie Strzałkowo, to tylko symulacja,  

kosztów, a nie ostateczna stawka opłaty śmieciowej. Ponownie wyjaśnił, Ŝe została zrobiona 

na podstawie faktycznych kosztów, a nie jak to jest w innych gminach, na podstawie 

widzimisie niektórych radnych. Deklaracje są potrzebne, aby ustalić, którzy z mieszkańców 

chcąc segregować śmieci, a którzy nie. Ile osób będzie objętych  nowym system  gospodarki 

odpadami ? Dane te są potrzebne do ustalenia warunków przetargu. Poinformował, Ŝe           

w związku z szeregiem wątpliwości i pytań od mieszkańców, planuje  się  wydać kolejną  

ulotkę dot. gospodarki  odpadami i segregacji odpadów.  śe jest ona potrzebna przemawia 

fakt, Ŝe w dniu dzisiejszy,  wpłynął wniosek 250 mieszkańców gminy Strzałkowo, dot. 

zmniejszenia  opłat za śmieci. Wyjaśnił, Ŝe  jest szereg wątpliwości i pytań, na które nie ma 
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precyzyjnych odpowiedzi. Zmieniają się przepisy.  Poinformował, Ŝe dzięki ostatnim 

decyzjom udało się rozwiązań sprawę pojemników na odpady. Do właściciela nieruchomości 

będzie naleŜała decyzja, czy sam zakupi sobie kosz na śmieci, czy będzie go dzierŜawił, na 

zasadzie oddzielnej  umowy z podmiotem, który wygra przetarg na odbiór  odpadów ? Nie 

jest wyjaśnione, czy w przypadku zmiany opłaty za odpady nie będzie potrzeba składać 

kolejnych deklaracji ? Wyjaśniła się sprawa, czy wypowiadać umowy z firma Eko, czy nie ? 

Jest oświadczenie p. Marcinika, Ŝe nie potrzebuje Ŝadnych wniosków o wypowiedzeniu 

obecnie obowiązującej umowy.  Z dniem 1 lipca 2013 r. umowy z mocy ustawy wygasają.  

Kwestią, którą ostatnio się zajmowano, to, jak postępować  w przypadku spółdzielni, 

wspólnot mieszkaniowych. Przyjęto stanowisko, Ŝe zarządy  składają jedną zbiorczą 

deklarację dot. opłat za odpady.  Będą miały problem, kiedy 99 procent mieszkańców 

zadeklaruje wolę segregowania odpadów, a jeden nie. W takim wypadku wszyscy będą płacili 

opłatę wyŜszą. Trzeba mieć świadomość, Ŝe jest odpowiedzialność  zbiorowa.   Z drugiej 

strony nie wyobraŜa sobie wdroŜenia drugiego wariantu, w którym,  kaŜdy właściciel lokalu 

ma składać deklarację. W takich  domach wielorodzinnych byłby kompletny chaos. KaŜdy 

właściciel musiałby mieć swój odrębny kosz, a gdyby jeszcze zadeklarował chcę segregacji 

odpadów, to musiałby mieć kolejne pojemniki do segregacji.  Bloki mieszkalne w takim 

wypadku otoczone byłby pojemnikami na śmieci. 

Sołtys wsi Paruszewo Lucyna Chłędowska  odnosząc się do wypowiedzi Wójta dot. 

Gospodarki odpadami w budynkach wielorodzinnych stwierdziła, Ŝe ma wielki problem. 

Poinformowała, Ŝe  pojechała do p.Szykownego, prezesa wspólnoty mieszkaniowej w sprawie 

deklaracji odpadów. Prosił, aby na sesji powiedzieć, Ŝe nie ma wspólnoty od koszy. KaŜdy      

z mieszkańców powinien we własnym zakresie zająć się tym problemem.  On nie będzie 

zajmował się tym, poniewaŜ kaŜdy lokal ma odrębną własność.  Stwierdziła, Ŝe w Paruszewie 

jest wiele rodzin, które nie mają moŜliwości do segregowania odpadów, a chcieliby to robić 

ze względu na stawkę opłaty.   

Przewodniczący stwierdził, Ŝe wypowiedzi przedmówczyni jest pewna nieścisłość, a  zarazem 

odpowiedź na jej wątpliwości. Powiedziała, Ŝe prezes wspólnoty mieszkaniowej, a zatem jest 

wspólnota mieszkaniowa, a jeŜeli jest, to zgodnie z tym, co mówił Wójt wcześniej, jest 

zobowiązany do złoŜenia wspólnej deklaracji na odpady od wszystkim mieszkańców. 

Radny Kazimierz Pawlak  zapytał, czy moŜliwe byłoby, aby w deklaracji na odpady zapytać 

tylko mieszkańców, czy chcą  je segregować, czy nie ?  Nie określać, jaka będzie stawka. 

Przewodniczący odpowiedział, Ŝe deklaracje juŜ są wydawane. 



19 
 

Radny Kazimierz Pawlak zapytał radcy prawnego, czy ustawa moŜe rozwiązać umowę 

cywilno - prawną ? 

Radca prawny Renata Mikołajczak – Masłowska odpowiedziała, Ŝe jeŜeli przewiduje to 

ustawa, to tak.  Przepisy jednocześnie wskazują , Ŝe obecny stan prawny nie moŜe  istnieć po 

1 lipca 2013. Obowiązek wywozu odpadów od mieszkańców przejmuje gmina. 

Radny Kazimierz Pawlak wyjaśnił, Ŝe zadał takie pytanie, poniewaŜ niektórzy „ludowi 

mecenasi” uwaŜają, Ŝe umowy cywilno – prawnej nie moŜe rozwiązać ustawa. MoŜe to zrobić 

sąd, lub same zainteresowane strony. 

Radca prawny Renata Mikołajczak – Masłowska wyjaśniła, Ŝe po 1 lipca  2013 zmienia się 

cały system gospodarki odpadami. Podmiot świadczący obecnie usługi   nie będzie mógł tego 

robić w pełnym zakresie, poniewaŜ przestaną po tym dniu obowiązywać przepisy, na 

podstawie których teraz działa.  

Radny Jan Gierszewski zapytał radcy prawnego, czy jeŜeli umowa na wywóz śmieci nie 

została wypowiedziana, to z mocy prawa, po 1 lipca 2013 r. wygasa ? 

Radca prawny Renata Mikołajczak Masłowska odpowiedziała, Ŝe tak. 

Radna Irena Maciejewska poinformowała, Ŝe ona wypowiedziała umowę.  Wyjaśniła, Ŝe 

firma EKO miała preferencyjne ceny na wykup koszy. Teraz kosztują one 70 zł, a poprzednio  

było to 61. Jej zdaniem, cena nadal jest atrakcyjna. Zachęciła mieszkańców, aby wykupili 

kosze na odpady na własność. 

Radny Kazimierz Pawlak wypowiadając się w kwestii koszy stwierdził, Ŝe on zawsze 

opowiadał się za tym, aby to na podmiocie, który wygra przetarg spoczywał obowiązek ich 

wstawienia do nieruchomości mieszkańców gminy. Według niego takie rozwiązanie jest 

dobre, poniewaŜ wszelkie koszty konserwacji, naprawy będzie ponosiła firma wywoŜąca 

śmieci.  JeŜeli kosz będzie własnością właściciela domu, to on będzie musiał martwić się tym, 

aby pojemnik na odpady był w naleŜytym stanie.  

Przewodniczący  stwierdził, Ŝe przed nowelizacją ustawy śmieciowej, to na właścicielu 

nieruchomości ciąŜył obowiązek posiadania pojemnika na odpady. Dopiero nowelizacja dała 

moŜliwość wyboru, o której mówił przedmówca. Poinformował, Ŝe 400. właścicieli 

nieruchomości wykupiło kosze. 

Radny Kazimierz Pawlak  wyraził opinie, Ŝe przyjęto dobre rozwiązanie, Ŝe właściciel ma 

prawo wyboru, czy kosz wstawia swój, czy decyduje się na podpisane umowy dzierŜawy 

kosza za dodatkową opłatę z firmą, która wygra przetarg na wywóz śmieci. 

W związku  brakiem kolejnych pytań Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego 

punktu porządku obrad. 
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Do pkt 12.: 

 

O godzinie  1255  Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XXII sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 
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